



胡錦濤新年賀詞 着力改善民生

向全國人民和港澳台同胞致以祝福

香港文匯報 WEN WEI PO
A5
責任編輯：黃超然 版面設計：鄭世雄
二〇一二年一月一日（星期日）



國家主席胡錦濤在新年前夕發表題為《共同促進世界和平與發展》的新年賀詞。新華社

香港文匯報訊 國際線上報道，中國國家主席胡錦濤12月31日發表新年賀詞表示，在新的一年里，將繼續處理好保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構、管理通脹預期的關係，加快推進經濟發展方式轉變和經濟結構調整，着力保障和改善民生，努力鞏固經濟社會發展良好勢頭。

新年前夕，胡錦濤當天通過中國國際廣播電台、中央人民廣播電台、中央電視台，發表了題為《共同促進世界和平與發展》的新年賀詞。胡錦濤在賀詞中向全國各族人民，向香港特別行政區同胞和澳門特別行政區同胞，向台灣同胞和海外僑胞，向世界各國的朋友們，致以新年的祝福。

續保持港澳長期繁榮穩定

胡錦濤表示，2011年是中國「十二五」時期開局之年。在這一年中，中國加強同各國的交流合作，積極參與促進世界經濟增長和金融穩定，完善全球經濟治理、解決國際和地區熱點問題等國際合作，為促進人類和平與發展作出了新的貢獻。

胡錦濤說，在新的一年里，將繼續處理好保持經濟平穩較快發展、調整經濟結構、管理通脹預期的關係，加快推進經濟發展方式轉變和經濟結構調整，着力保障和改善民生，努力鞏固經濟社會發展良好勢頭。

胡錦濤表示，將堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，同廣大香港同胞、澳門同胞攜手努力，保持香港、澳門長期繁榮穩定。將堅持「和平統一、一國兩制」的方針，繼續推動兩岸關係和平發展，維護中華民族根本利益，增進兩岸同胞共同利益。

籲各國人民同舟共濟

胡錦濤還表示，和平、發展、合作是時代的呼喚，是各國人民共同利益之所在。當前，世界多極化、經濟全球化深入發展，各國相互依存日益加深，但世界經濟復甦的不穩定性不確定性上升，國際和地區熱點此起彼伏，世界和平與發展面臨新的機遇和挑戰。中國將繼續恪守維護世界和平、促進共同發展的外交政策宗旨，堅持獨立自主的和平外交政策，始終不渝走和平發展道路，始終不渝奉行互利共贏的開放戰略，在和平共處五項原則的基礎上發展同各國的友好交往和互利合作，積極參與應對全球性問題的國際合作。

胡錦濤最後說，「我相信，只要各國人民戮力同心、同舟共濟，我們一定能夠戰勝前進道路上的各種困難和風險，在推動建設持久和平、共同繁榮的和諧世界的征程上不斷邁出新的步伐。」

胡總《求是》撰文 強調建文化強國

新華社北京31日電 2012年1月1日出版的新年第1期《求是》雜誌，將發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤的重要文章：《堅定不移走中國特色社會主義文化發展道路，努力建設社會主義文化強國》。



福建海警一支隊官兵31日在駐地巡邏艇上舉行迎新年活動。新華社



江西

江西省九江市九江小學的200多名學生31日展示他們親手製作的中國龍和貼有「2012」字樣的紅燈籠，迎接2012年的到來。新華社



北京

北京天壇公園祈年殿31日舉行「2012年北京新年倒計時慶典」。中新社



揚州

揚州何園三名工作人員戴着自製「2012千禧龍」造型眼鏡，迎接新年到來。中新社



重慶

重慶市2012黃桷坪新年藝術節31日拉開帷幕，舞龍表演吸引不少市民觀看。新華社

汪洋朱小丹祝網民hold住幸福

香港文匯報訊（記者 唐苗苗 廣州報道）隨着2012年的到來，廣東作為中國網絡問政最活躍的省份之一，兩位當家人——廣東省委書記汪洋、廣東省代省長朱小丹給網民的拜年信再次如約而至。他們期望廣大網民當好「網參」角色，加強「網德」修養，新的一年hold住幸福！hold住未來！

進一步完善網絡問政平台

12月31日，廣東省委書記汪洋和代省長朱小丹通過聯合寫信的方式，在幾大網站給網民拜年。汪洋、朱小丹表示，在「十二五」時期開局之年，廣東深入貫徹落實科學發展觀，緊緊圍繞加快轉型升級，建設幸福廣東核心任務，積極應對

複雜多變的國內外經濟形勢，深入實施《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》，着力調結構、促轉型、穩增長、惠民生，經濟保持平穩健康發展，社會大局和諧穩定，實現了「十二五」時期的良好開局。

汪洋、朱小丹在信中说，「為川者，決之使導；為民者，宣之使言。」傾聽網絡民聲、匯聚民間智慧，有利於黨委政府民主決策、科學決策，有利於我們不斷完善順民意、紓民困、增民利的政策措施。在過去的一年裡，我們進一步完善網絡問政平台，全省各級黨委、政府與廣大網民的良性互動關係越來越密切。

汪洋、朱小丹表示，2012年是深化改革開放、加快轉變經濟發展方式的重要一年。我們將繼續

把為群眾謀幸福作為工作的出發點和落腳點，把保障和改善民生、解決關係群眾切身利益的熱點難點問題，作為建設「幸福廣東」的重中之重，追求群眾親身體驗到的幸福。

盼網民當好「網參」角色

他們在信中表示，期待廣大網民爭當「智多星」，共謀「金點子」，提高「網智」水平，當好「網參」角色，加強「網德」修養，做傳播先進網絡文化的陽光「達人」和快樂「潮人」，hold住幸福！hold住未來！

記者了解到，自2008年以來，廣東書記省長5年5封拜年信，頻出網絡新詞，可謂「網味十足」，頻頻掀起廣東網絡問政新高潮。

全台24場跨年晚會同步「High」

台北101大樓施放煙火慶祝2012年的到來。中央社



香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息：從台北101到高雄義大世界，從日月潭到阿里山，全台各縣市精心安排了共24場各具地方特色的大型跨年晚會，準備讓台灣民眾在絢爛煙火、山光水色及藝人的精彩表演中，以欣喜的心情迎接新年的到來。

跨年重頭戲台北101的煙火大秀，在2012年第1秒開始正式施放，放送時間達202秒，3萬發煙火奔放出18種光彩造型不一的燦爛花色。

台北市跨年活動主持人是侯佩岑跟號角翔起，五月天負責開場，其他包括楊宗緯、羅志祥、草蜢、劉子千等都是表演嘉賓。

高雄義大世界跨年晚會，從晚上6時持續到元旦凌晨2時。義大世界表示，繼去年10分10秒煙火秀後，今年也不計成本，挑戰全台最精彩跨年煙火。據主辦單位介紹，義大世界跨年晚會的煙火秀，策劃了10大主題，超過6萬發煙火，施放時間長達11分11秒。

金門史上最盛大跨年晚會8時在縣立體育館廣場舉行，施放101秒開幕主題煙火，活動結束後施放365秒高空煙火。

此外，台中、基隆、桃園、新竹、台南、高雄、花蓮、彰化、南投等市縣亦舉行跨年晚會，讓民眾歡慶2012年來臨。

天安門觀禮台 擬每月1日開放

香港文匯報訊 據《新京報》報道，從北京市旅遊委獲悉，從2012年1月1日開始，遊客可在天安門觀禮台(見圖)上看升旗。

根據《關於鼓勵北京地區企業事業單位和政府部門設立旅遊開放日的指導意見》，2012年開始，北京市有關政府機構、事業單位、企業等將逐步設立旅遊開放日。市民通過各種方式報名，可以到這些單位參觀。各社會單位根據不同性質和條件，將循序漸進地向公眾開放。

目前只接受團體報名

2012年1月1日，天安門觀禮台將成為首個設立開放日的地點。旅遊委與有關部門已經接受通過



社區、大學生團體、旅行社報名參加活動的5,000位市民，當天這5,000名市民可以登上天安門觀禮台看升旗。

據市旅遊委有關部門負責人介紹，以前看升旗是在廣場上，通過社會資源整合，市民今後有機會登上觀禮台看升旗，天安門觀禮台有望今後每月1日都設為開放日，接受社會團體的報名。「目前只是只能接受團體，個人還不能單獨預約。」